



mény is, hogy ezen 8500 ft erejű neje javára váltót irt alá, még pedig akkor, midőn több ererig lett bukását már jól tudta, s ezen váltót bepereltetni s annak erejű biztositást maga ellen vezetetni, sőt összes értéket elvetteti megengedte akkor, midőn már hónapok előtt maga ellen a csődöt kérni eleghetetlen kötelessége lett volna, de ő előbb neje kezére az összes vagyon átjázta, sőt nem állott már biztos bukása tudatában — bukása előtt pár nappal a már ezerekig ki- zskmányolt béci hitelezőktől újabb tetemes áru kelmeiket rendelni meg, s azokat valóság- gal át is venni: — ide járul, hogy pénztári könyve activ s passiv tételei egybevetése után 1278 főkézpénznek kellett a pénztárban mar- radnia, s mivel ő könyvei rendes vezetéséhez konokul ragaszkodott, kétségtelen, hogy ezen összeget a csődvagyonból elvonta, elikkasz- totta; midőn tehát a béci hitelezőket egyfelől azzal kecskegette, hogy ő a legjobban áll, mert neje nagy hozománya is be van fektetve, más felől azt mint terhet könyveibe nem vezette be, ez által hitelet ravaszul s előre föltett gonosz számitással tartotta fen és zsákma- nyolta ki, midőn továbbá be lett bizonyítva, hogy megengedte, miszerint neje az adott váltó alapján a bukást megelőzőleg az illet meg- nyitása után mindjárt 3 hó múlva egészen indokolatlanul, a többi hitelezőknek tudta nél- kül összes vagyonát lefoglalja s elárvertesse, midőn végre a tárgyalás folyamán maga is beismerte, hogy jólelkű s hiszemű hitelezőinek a kárt megtéríteni nem képes, ellenében egy a vétkecs, mint a hamis bukás legyőzöttnek tekintendő, ugyanazért őt 1 évi — nejét pedig mint a csalásban bünrészt 6 havi börtö- nre elítélteni indítványozza.

A kir. törv.-szék Zivuska Ferencz és Komlossy Arthur végbeszédének is meghall- gatása után Tennenbaum Vilmost vétkecs bukásért 6 havi börtönrre ítélte, — Buchsbauer Netit pedig bizonyíték- elégtelenségből fölmentette. — Mit mindkét vádlott ellenében s terhére a kir. ügyészség is felelvezett.

2. Szénási Ferencz önmaga be- ismerte, hogy az m. csáthi 1094. sz. a. telek- jegyzőkönyvben foglalt 1/4 telekbitokot az 1870 dik évi márt. 10-ken László és Márton fiainak eladta, árát fejtette s a birtok tulaj- donjogát azok nevére bekebelezte, — az- után 1873-dik márczius 21-dikén — Miskolczon egy újabb adás-vevési szerződés- állított ki, melyben ugyanezen birtokot a Kis Mihály s neje árának eladottnak jelenti ki; s daczára az előbb elvezett eladásnak, a já- rásbíróság előtt 1876. máj. 5-én esküt tett arra, hogy a fekvéséget fiainak soha el nem adta.

A kir. törvényszék által hamis es- küvés büntényéért 6 havi börtönrre jogsze- rűen elíteltetett.

A kir. törv.-szék Zivuska Ferencz és Komlossy Arthur végbeszédének is meghall- gatása után Tennenbaum Vilmost vétkecs bukásért 6 havi börtönrre ítélte, — Buchsbauer Netit pedig bizonyíték- elégtelenségből fölmentette. — Mit mindkét vádlott ellenében s terhére a kir. ügyészség is felelvezett.

2. Szénási Ferencz önmaga be- ismerte, hogy az m. csáthi 1094. sz. a. telek- jegyzőkönyvben foglalt 1/4 telekbitokot az 1870 dik évi márt. 10-ken László és Márton fiainak eladta, árát fejtette s a birtok tulaj- donjogát azok nevére bekebelezte, — az- után 1873-dik márczius 21-dikén — Miskolczon egy újabb adás-vevési szerződés- állított ki, melyben ugyanezen birtokot a Kis Mihály s neje árának eladottnak jelenti ki; s daczára az előbb elvezett eladásnak, a já- rásbíróság előtt 1876. máj. 5-én esküt tett arra, hogy a fekvéséget fiainak soha el nem adta.

A kir. törvényszék által hamis es- küvés büntényéért 6 havi börtönrre jogsze- rűen elíteltetett.

Napi hírek.

A török győzelmei öröme ma este ki- világítás lesz Debreczenben, és pedig a mint a ren- dező bizottság reméli, ép oly általános, mint a törökök iránti ronkonzeny. Több középület világítva lesz, valamint számos magán-pálet tulajdonosa nagy kézületeket tesz a fenyves kivilágításra. A kivilágítás lefolyásáról holnap bővebben.

A debreczeni orvosgyógyász egy- let beülete öröndetes élénkséget mutat. Gyü- lései, melyeket minden hónapban egyszer tart, igen látogatottak. Most legközelebb sept. 15-én tartott ülést, s azon nem csak az egylet tag- jai jelentek meg szép számmal, hanem vendé- gek is. Ez úlésen tárgyalás alá került a bu- dapesti orvosi kör-tjvaslata, az orvosi kama- rák felállítás tárgyában. E tárgyalás igen élénk eszmecserét keltett, s a javaslat helyől indoklásra került elvetett. — Bóth János derecskai főorvos mint vendég bemutatván egy általa fenyves sikerrrel végzett műtétő (cystotomia) tartott értekezést, mely rendkív- ül nagy érdeklődést keltett, általános tetszést nyert. Ezen kívül több tárgy tárgy írtetett el. Általában ezen derék tárgy feladatának színvonalán áll, s töle a közegészség emelése tekintetében a legszebb eredményeket várhat- juk.

Budapesti polgánok tegnap d. u. 4 órákor értekezést tartottak azon czélból, hogy a főváros a törökök végleges győzelmé feletti örömeiket kivilágítás által adjon kifejezést. Hogy a kivilágítás mely este tervezetik: azt tudatni fogjuk. — Új-Pestet tegnap este világították ki. Különböző kivilágítások — mint a most érkezett lapokból értesülünk — az ország minden valamire való városában ren- dezettek.

Gorcsakoff herceg a plewnai vereség hírére a „P. L.” tudósítása szerint így kiál- tott fel: „Kétségbeesett helyzet, minden el van veszve!” Bizony igazza lehet a nagy diploma- tának.

Főiskolánkban a bölcsészeti szakon ismét ez évben is tartanak többen speciál- colgiumokat. Így megemlítjük, hogy jeles tudósok Lugoossy József ur az ind- és arab nyelven kívül a török irodalmi nyelvet is elő fogja adni. Dr. Török József ur a teremtés történelmét adja elő geológiai szempontból. Dr. Veleintszy Mór ur Schopenhauer bölcsészeteinek fejte- gését; Lengyel Zsigmond ur a latin iro- dalmat, dr. Kóoss G. ur a vegytant. Minden- esetre öröndetes tudomásul vehetők ezek s reméljük, hogy lassan csakugyan ki fog fej- lődni főiskolánkban egy életerős filozófiai facultás. A hol a hadadás ily szép nyomaival találkozunk, ott lehet bizni a jövőben!

Szálloda miseria. Hogy minő hátra- vagunk egy kissé nagyobb mérvű forgalom- nál szállodák tekintetében az a most lefolyt löverseny alkalmával ismét bebizonyult. — A

sportsmanok nagy része egy felé lakott és másfelé kocsított. — A Bika fel nem építése miatt. Hát még a télen a Kiránczokkal hogy leszünk. A Jónász téle teremre leszünk utalva csupán, — mely elég tágas ugyan, de s con- currentia teljesen ki leend zárva, a mi pedig nem nagyon előnyös a közönségre. — Az idén már az építésből ugyan semmi sem lehet, de legalab oda kellene hatni, hogy a Bika építésé tava-zszal megkezd-tessek, s megkezd-tessek melve attól a szegénytől, hogy sok idegen száll-hoz nem juthatván, ha az esteli, vagy hajnali vonattal jön meg, az utczán kénytel- ten tölteni az éjt s bevarni a reggelt. E tárgy miben állására közelebb ismét visszatérünk.

Eljegyzés. Városunk egyik derék fiata- kereskedője Püspöky Lajos, közelebb váltott jegyet helybeli polgár Móri cz Károly ur fiatal és bajjában gazdag leányával a kedves M a r i s k á v a l. Öszinte szívőből kíván- juk a fiatal párnak a sirig tartó boldog-ágot!

Elvesztett gyermek. Egy ondódi máje- rosnak 4—5 éves gyermeke idős testvére- l, holt hétén a tanyától meszbe eső taliora, a mul s zeder nagyobb menyiségben volt talál- ható — szedert szedni távozott el; s a közeli tengerben azonban mög több volt, s a gyer- mekek közül a kisebbik anira belebonyo- dott a sűrűségbe, hogy abból nem birt kijönni. Az id-sebbik egydarabig csak kereste testvé- rét, és csak későn merésztelte szüleit a do- grol értesíteni. Ezek aztán néhány szomszéd tanjáról jó embereket összeszedve keresé- sére indultak az elvesztett gyermekért, kit ké- ső este találtak meg. A gyermek már aludt, kis arca könyvtatokok és por által levén baráz- dolva.

A törökországi földön futók javára adoztak helybeli polgár Katona Mihály ur- nál: Veres István 1 veka buza, Takács János fél veka buza, Bentze János fél veka buza, Deák János 25 kr, Pap Sándor 3 kosár szék, Nagy Gergely 50 kr, Náthazi János 10 kr, Nemes István 10 kr, Szinye István 10 kr, Szilágyi János 20 kr, Harsányi Imre 1 ft, Bihari József 40 kr, Tóth Gergely 10 kr, Tóth Mihály 1 veka rozs, Polgári Sándor fél veka buza, Pap Sámuel 30 kr, László Mihály fél veka buza, Imre János 50 kr, Kecskés Péter 1 ft 50 kr, Polgári Sándor 1 ft, Szilágyi János 20 kr, Kertész Mihály 1 veka buza, Szilágyi József 20 kr, egy honleány 2 ft, egy valaki 40 kr, Bakos Sándor 1 ft, Szűcs Mihály 1 veka buza, id. Mike Ferencz 1 veka buza, ifj. Mike Ferencz 1 veka rozs, Balogh István 1 veka rozs, Lamprek Frigyes 3 darab zsákot, Eszenyi Lencz (Macról) 2 veka búzát, mely gyűjtés Szupa György ur- hoz Budapestre már el is küldetett.

Az összes helybeli iparos tanonczok ma délután 6 órára a ref. főiskolában meg- jelenésre rendeltettek be; a midőn is az ille- tőnek tehetségeikhez képesti osztályozása történt meg.

Egy tanító a francia Schweizből, ki jelenleg szinte tanítói minőségben van itt és a ki a német nyelvet is érti, nehány szabad órával rendelkezvén naponta, ezeket a t. kö- zönség és szűlek rendelkezésére bocsátja. — francia órák adására. Bővebb értesítés Nagy- Péterhá 977.

A m. k. honvedség holnap és holnap után a szokott téségen nagyobb mérvű által- nos lő — és czélővesi gyakorlatok tart; mely alkalomra a rendőrség kelő övintézkedéseket tett.

Az izraeliták legnagyobb ünnepe az „engesztelődés ünnepe” vagy a „hosszu nap” mely vasárnap este 5 órákor vette kezdetét tegnap az illetők nagyszámú részvételével tar- tott meg. Az izr. templom környékét belát- hatatlan népmög lepte el templomba menés és onnan történő jövés közben, mely alkalommal a rend fenntartása tekintetében a rendőrség is tekintélyes számban volt kirendelve.

Felhívás. Mindazon lövészegyleti ta- gok kik tagsági díjakat ez ideig be nem fi- zettek, ezenel felhívattak, miszerint tagsági díjartozásaikat a mai naptól számitott 8 nap alatt egyletli pénztárnok Klekner Manó urnál annyival inkább befizetni sziveskedjenek, mert előkezeleg a választmány határozata folytán díjhátralékaikat perrel leszek kénytelen behaj- tani Debreczen 1877. Sept. 17. Julász Ig- náz egyletli jegyző és ügyvéd.

Magyar északkeleti vasut. Bevételi ki- mutatás. 1877. Augusztus 26836 frt. — 1877. Január 1-től augusztus 31-ég 16375 93 frt 1876. Jan. 1-től augusztus végéig 15630 28 frt. — A mult év hason idős-akához viszony- itva több 74565 frt. — Budapest 1877 sep- tember hó 13-án. Az üzletellenőrség.

Madagaskari rabszolgákra is fölvi- radt a szabadság hajnala. Ez engedményt az angol kormány hosszú tusák után eszközölte ki és a madagaskari miniszterelnök leiratá már nyilvánosan fölolvasták és szétosztották. A fölzávalatos rabszolgák számát, kik nagy- részt Mozambiqueből valók, mintegy 300,000—500,000-re becsülik.

A „Vasárnapi Ujság” szeptember 16-ki száma következő tartalommal jelent meg. Dérnyé (arcképpel). Tóris Kálmárotól. — Dérnyé naplójából: Tunkré előkészületei, a régi mes- ter; a második bravúr; a kísértés; elbuscu- zás. — Török Örményország és lakói (6 kép- pel). — A fehéryázi rom kath. templom (kép- pel). — Servadac Hector kelandos vándorlása a naprendszeren át. Verne regénye (képel). — A cigányok vallásáról. Dr. Ballagi Ádártól. — A kassai napok (két levél). — Irodalom és művészet stb. rendes heti rovatok. A „Vasár- napi Ujság” előfizetési ára negyedévre 2 frt, a „Politikai Ujdonságok”-kal együtt 3 frt. Feljés számu példányok január 1-étől meg- folytatás kaphatók. Ugyancsak a Franklin-Tár- sulat kiadó hivatalban (Budapest egyetem-ut- ca 4 dik sz.) megrendelhető a „Képes Nép- lap” legolcsóbb hetilap a magyar nép számára, mulattató és tanulságos tartalommal, s a ha-

zai és külföldi politikát tárgyaló rendes rovat- tal. Előfizetési ára félvevre csak 1 frt, a „Vasár- napi Ujság”-gal 2 frt 40 kr. a „Politikai Ujdonságok”-kal 2 frt.

Délutáni posta.

Konstantinápoly, szept. 17. Szulejman pasa a Sipkaszoros szat-milóshégyi erődítményét elfoglalta. — Plevnától az utolsó ütközést alkalmával f. hó 15-én 8000 orosz fegyőrt ejtettek a törökök.

Bukarest, szept. 17. Az éjeli idef- kezett táviratok az oroszok óriási veszteség- ről tudósítanak Plevna előtt. A hírek mai nap folytán megerősítették, s az oroszok teljes iszonyu remélet fogta el. Az oroszok teljes bukását várják. A hivatalos úresék, az egész város talpon áll, sokan menekülni készülnek.

London, szept. 17. „Daily News” levelezője jelenti vasárnapról, hogy Szkobe- leff veresége rendkívül nagy, a tiszték roppant nagy számban hullottak el. Szkobe- leff, saját szavai szerint, a redoute meg- ostromlásában 2000 s delután annak tar- tásában 1000 embert vesztett.

Zászlóalj mintegy varazscsapásra tüntek el; egy lövész-zászlóalj 160 ember elvadt le, egy 150 főből álló század 40 emberre. Hadtestének összes ezredpa- rancsnokaiból csak egyetlenegy s a zászló- alj parancsnokok közül csak néhány élte tul a napot.

Szkobelev sértetlen maradt, bár erősen exponálta magát. Legtovább tar- totta magát egy fiatal tiszt egy maréknyi emberrel — elesett mind mert nem akart kardja az erősítések megtagadása miatt. Kerdje el volt törve, ruhájá sárral bef- öccsöcseve, arca puskaportól fekete. — Szkobelev ezt mondá a levelezőnek: „Megtettem a mi tölem tellett. Töb- bet nem tehettem. Detachmentom félig meg van semmisítve; ezredem nem létez- nek többé; nincs többé tisztsem sem. elvesz- tettem három ágyút. De nem vádolok érte senkit — isten úgy akarta.”

„Daily News” mai második kiadása jelenti: Vellesey Bukarestbe érkezett s azt beszéli, hogy az oroszok megerősítik Griviczát. — Szuleimán egyesült Mehemed Aival mindketten megtámadják a czáre- vicsset.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

H I R D E T E S E K.

Üzlet beszüntetése miatt VÉGKIÁRULÁS. Van szerencsém a nagyérd. közönséggel tudatni, hogy a főpiacson özv. Kollner Illésné asszony házában lévő VÁSZON- és DIVATKERESKEDÉSEMET végképen beszüntetem s jövőben új üzletemet Rózsater, B a r c s a y, István ur házában becses pártfogásába ajánlom. Főpiaczi üzletemben összes áru-cikket tetemesen leszá- litott határozott árak mellett végképpen kiárultatnak. a bolt helyiség jan. 1-től kiadó, ugyszinte a bolti tartályok kedvező árban eladók. Teljes tisztelettel: Károly József. (456) 7—9

Füge kávé. Az első trieszti füge-kávégyártól sikerült gyártmányát eladásra megszereznem, miután meggyőződtem arról, hogy a gyártmány minden más vegyület nélkül tisztán kezelve fügeből készül, mely meggyőződésem folytán mint a legtisztább és leg- czelszerűbb kávépótszert ajánlhatom: azon előny mellett, hogy a természetes kávénak szép színt kölcsönöz, tisztítja — annak zamatját gyarapítja. Számos magán családokon kívül több kávéház tulajdonos sikeresen használja ezen kitűnő kávépótszert. Az eladás történetik fél, negyed és nyolczad kilót tartal- mazó csomagokban, valamint a fogyasztó közönség kényel- méért nagyobb és kisebb mennyiségbe kimérve ajánlvá. Piacz-Széchenyi-utca szögletén. Geréby Fülöp. (472) 4—104.

P é n z !!! előnyös feltételek mellett kapható az Alföldi takarékpénztárnál kézi zálogra, u. m. értékpapi- rokra, arany és ezüst ne- müekre. Az igazgatóság. (459) 4—6

III-ad árverési hirdetmény. A debreczeni kir. törvényszék, mint telek- könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze- rint Csehi Mihály és nejeinek Boros Sándor el- leni végrehajtási ügyében lefogalt, a debreczeni 1246. sz. tkvben jegyzett homokutczai 3016. számu háznak 250 frtra bec-ült fele része az 1877. évi october hó 31-ik napján délután 3 órákor, mint harmadik határidőben a törvény- szék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.: 1. Kikiáltási ár a fenti bec-sír; azonban ezen III-ik árverésen a feutkörűrt ingatlan bec-sír- on alul is el fog adatni. 2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan bec-sírának 10%, vagyis 25 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezé- bez letenni. 3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész- letben és pedig az árverés jogerőre emelkedé- sétől számitandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kama- tokkal együtt, ezen kir. törvényszéknel lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog be- számíttatni. A feltételek többi része a kiküldött végre- hajtónál meg tudható. A debreczeni kir. törvényszék, mint telek- könyvi hatóság 1877. évi aug. hó 31-ik napján.

Becske Lajos Beöthy Gábor h. elnök. h. jegyző. (478) 2—3. Arverési hirdetmény. A debreczeni kir. tszék, mint telek-könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Dr. Margittay Ist- ván hagyatékí tomegéhez tartozó a debreczeni 988-dik számu tkvnyben foglalt s 20,000 frtra becsült pétér- fautczai 812-dik sz. ház s 13 hold ondóti földje, to- vábbá 400 frtra becsült 1036 négyzetöl tőczskerti szőlő s 800 frtra becsült 3 boglyia cseres szőlő az 1877. évi november hó 22-ik napján d. u. 3 óra- kor mint első és az 1877. évi december hó 22-ik napján d. u. 3 órákor mint második határidőben, a törvény- szék tárgyalási termében N a n a s s y L á s z- ló kir. közjegyző által megtartandó nyilvános árve- résen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

Table with 4 columns: 1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kített bec-sír, melyre alul az első árveréskor az árverésre kintzott birtokok nem fognak eladatni. 2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan bec-sírának 10%, vagyis a házra s ondóti földre 2000 frtot, a szőlőre 40 frtot, a kasszióra 80 frtot kész- pénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezé- bez letenni. 3-ször. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész- letben, és pedig az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számitandó 3 hónap alatt, a második- igit ugyanazon naptól számitandó 6 hónap alatt, a harma- di részt ugyanazon naptól számitandó 9 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokbalépes nap- jától számitandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. tör- vényszéknel, vagy a hova ez által utaltatni fog le- fizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. 4-sz. r. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépes nap- jával tizükár ellen biztosítani. 5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, emelől fogva a megvett ingatlan haszosa és terhei ez időtől őt illetik. Köteles éven a bérleti szerződéseket lejártokig fenntartani. 6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes léfése után 1 év vevő javára hiva- talból eszközöltetni.

Tiszavideki és arad-temesvári VASUT MENETRENDE. 1876. évi május 15-től kezdve további intézkedésig.

Table with 4 columns: I. Bécs és Budapestről Kassa felé. II. Bécsből Pestről Arad s Temesvár felé. III. Bécs s Budapestről N.-Várad felé.

Table with 4 columns: IV. Kassáról Budapest és Bécs felé. V. Temesvárról Budapest és Bécs felé. VI. N.-Váradról Budapest s Bécs felé.